

2019年11月14日 星期四  
編輯:傅春衡 視覺設計:黃麗娜 檢校:馮赤趙琢

# 新征程上勇擔責

## ——葫蘆島消防救援支隊建設紀實

本報特約記者 費靈雨 文并攝

### 核心提示

11月7日上午,遼寧財貿學院知行館內掌聲雷動,歌聲鏗鏘,“永遠做黨和人民滿意的消防衛士,踐行總書記授旗訓詞一周年”主題報告會正在舉行。葫蘆島市委、市政府授予葫蘆島消防救援支隊“人民滿意的消防救援隊伍”榮譽稱號,授予曲鵬程、王克洋、谷風波、李許陽、趙海東5名消防指戰員“杰出消防衛士”榮譽稱號。

在血與火、生與死的考驗中,葫蘆島消防救援支隊牢記使命,浴血奉獻,圓滿完成火災防控、搶險救援、消防安保等任務,為維護社會穩定、保障人民生命財產安全作出了突出貢獻。

7月24日11時,北港工業區上空濃煙滾滾,龍港區天啟晟業化工有限公司發生爆炸。當人們紛紛往外撤離時,83名消防指戰員却冒着二次爆炸的危險,衝向火焰和劇毒烟霧。

天啟晟業化工有限公司西側緊鄰乾海化工公司,後者廠內有8個燃油儲罐和6個危化品儲罐,一旦發生二次爆炸,將引發鏈爆,周圍企業將被夷為平地,附近村莊在劫難逃。

接到報警後,葫蘆島消防救援支隊政委柏岩、支隊長郝永貴帶領全勤指揮部成員和25輛救援車,在最短時



消防指戰員正在排險堵漏。

### 冲得上 打得贏

間內到達現場,快速偵查,果斷確定主攻方向和“外部控制、強攻近戰、內攻分割”的科學戰術。

冒着隨時發生再次爆炸的危險,忍受着高溫烈焰的烘烤和有毒氣體的侵害,參戰指戰員與“火魔”展开了殊死搏鬥。設置水槍陣地,阻隔火場和乾海化工公司;用水槍冷卻設備,用泡沫槍壓制明火;地毯式搜救被困人員……歷經近3個小時的艱苦鏖戰,消防指戰員徹底撲滅了大火,救出兩名被困人員,阻止了更大災難的發生。

8月6日,綏中縣發生特大洪災,東戴河旅遊度假區和西甸子鎮受災嚴重,部分道路、橋梁被沖毀,多名群

眾被困。東戴河消防中隊的指戰員夜以繼日,連續奮戰,轉戰11個受災地點,在齊腰深的洪水中冒雨跋涉,背著老人,抱着孩童,成功完成了11起救援,101名群眾被順利營救。

3月29日,南票區大興鄉偉業石化有限公司發生火災,工業萘露天堆垛不慎着火,引燃了臨近煤堆垛、兩輛槽罐車及厂房,嚴重威脅廠區內儲油罐及6輛柴油槽罐車的安全。20輛消防車、78名消防指戰員及時趕到,警戒、灭火、疏散,不到兩個小時就把大火彻底撲灭。

每逢危急關頭,總能見到消防指戰員尖刀出鞘,他們不辱使命、不怕

犧牲、竭誠為民、浴血奉獻的故事說也說不完。

零下十五六攝氏度的冬天,兩名學生被困在距海岸40多米的浮冰上,消防員李許陽主動下水救人,等人被救回來,堅硬的冰塊已經划破他的手腳,身體都凍麻木了。興城一個農民家的液化氣罐起火,消防員趙海東帶領同事用水槍對罐體冷卻滅火後,命令別人撤退,自己衝進屋,冒着危險把液化氣罐轉移出來,避免了一場爆炸事故。

“葫蘆島消防救援隊牢記使命責任,把赴湯蹈火作為踐行誓言的英雄本色,在危難時刻,拉得出、冲得上、打得贏!”葫蘆島市領導這樣評價道。

### 强根基 练内功



火灾救援现场。

來源於堅定的思想根基。不斷用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,扎实开展主题教育和“学训词、铸忠诚、创新业、立新功”主题教育,广泛征求意见,有的放矢整改。学习塔山阻击战先烈精神,锤炼对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的作风。

來源於嚴管愛護。按照“准軍事化、准現役”的要求,確保队伍紀律嚴明、令行禁止;制定規章制度,形成制度健全、責任明晰、教育經營的精细化管理格局;建立“告知、通報、獎懲”督察機制,每月通報講評。把消防指戰員意外傷害納入財政預算;開辟指戰員就醫綠色通道,解決子女入托、入學難題;開展特色文化活動,及時為消防指戰員提供心理健康服務。

來源於嚴管愛護。按照“准軍事化、准現役”的要求,確保队伍紀律嚴明、令行禁止;制定規章制度,形成制度健全、責任明晰、教育經營的精细化管理格局;建立“告知、通報、獎懲”督察機制,每月通報講評。把消防指戰員意外傷害納入財政預算;開辟指戰員就醫綠色通道,解決子女入托、入學難題;開展特色文化活動,及時為消防指戰員提供心理健康服務。

### 防風險 保平安

建築消防安全綜合治理、電氣火災綜合治理、“防風險保平安迎大慶”等十項專項整治活動,檢查單位5720家,整改火災隱患5198處。

葫蘆島市委、市政府主要領導先後22次就消防工作作出批示,市县兩級黨委、政府累計召開消防工作會議31次。科學制定“十三五”消防規劃,為葫蘆島新一轮消防事業發展提供有力支撑。市政府和各級政府及有關部門簽訂《消防工作目標責任書》,把消防工作責任納入社會治安綜合

治理考評和政府督辦內容。

葫蘆島消防業務經費連續3年增幅超過30%,全市消防車輛總數達109台,裝備消防器材260件;高標準組建高層、石油化工、水域救援3支救援隊;新建3個消防隊站,消防隊站總數達29個,形成了覆蓋城鄉、遍布全市的火災防控網絡。

年初以來,葫蘆島成功處置了虹螺山山火、“3·29”南票區大興鄉偉業石化有限公司工業萘露天堆垛失火、“7·24”龍港區天啟晟業化工有限公司爆炸

眼實戰,創新組訓模式,交叉安排耐力、力量、速度、技巧訓練,創編獨具特色的功能性體能訓練法。針對轄區可能發生最大、最難、最險、最複雜的災害事故,每月開展一次真火模擬實戰演練,每季度開展一次重大災害事故及典型案例例評總結。

來源於黨委班子和各級帶隊消防指戰員的率先垂範。“喊破嗓子,不如做出樣子。”在重大火災面前,他們敢於叫響“向我看齊”“跟我上”,身先士卒,靠前指揮。

在還處於建設中的富爾沃大廈火災救援中,從6樓到13樓全部被火苗和濃煙包圍,能見度極低,樓梯還沒有扶手,非常危險。為了到13樓設置水槍陣地,龍港區消防大隊政治指導員曲鵬程帶領兩名消防指戰員,冒着隨時跌落下去和被燃燒物砸中的生命危險,摸索著艰难前行,最終攻上13樓,在有利地勢展開水攻,為扑滅大火立下了戰功。

來源於重點單位逐一制定應急預案;整合道路、水源、預案、戰評、出警研判等指揮系統基礎數據,為迅速火災救援筑牢基礎。

來源於緊貼實戰練精兵。着

等重大火災事故,圓滿完成“8·06”綏中縣抗洪抢险工作,搶救被困人員1052人,疏散人員3611人,搶救財產價值7876.3萬元,保護財產價值1.1億元。

葫蘆島消防救援支隊被公安部榮記集體三等功三次;被省政府、市政府榮記集體二等功各一次;連續兩屆獲得省“文明單位標兵”稱號;被省委、省政府評為人民滿意單位;被葫蘆島市委、市政府評為擁護愛民先進單位,授予“英勇善戰的濱城消防衛士”和“濱城公安消防鐵軍”等荣誉称号。

# 葫蘆島持續釋放電力營商環境“磁力”

前9個月,投資5024.31萬元為小微企業建設配套电网工程19項

上辦、網上辦、一次辦”的服務新體驗,營造“快到客戶想不到、想到客戶前去,做到客戶心坎上”的服務質效和客戶感知。

快到客戶想不到。7月21日,遼寧先達農業科學有限公司一期用電工程完工。當天,葫蘆島供电公司就完成了竣工驗收、簽訂合同、裝表接電等工作。原本以為工程完工後,還得十天半個月才能送電,沒想到當天就把電送上了!該公司負責人對供電公司的高效服務贊不絕口。

想到客戶前去。“在遼寧先達農業科學有限公司項目啟動初期,我們就超前服務,主動上門組織現場勘察,結合附近電源情況制定最優供電路徑及供電方式,僅用一周時間便完成供電方案編制及答復。在工程建設中,我們全方位主動對接,把各項服務前移,处处想到客戶前去,才取得如此快的送電速度。”国网葫蘆島供电公司副總經理王世成表示。

做到客戶心坎上。面對客戶多元化的用電需求,国网葫蘆島供電

公司創新推出“网格化”用電服務模式,將營業廳延伸到客戶身邊,打通用電服務“最後100米”。同時,不斷深化“互聯網+”服務,實現由面對面到鍵對鍵的全業務線上服務,讓客戶真正享受足不出戶、線上辦理的方便與快捷。

今年前9個月,葫蘆島供电公司服務小微企業客戶153戶,累計投資5024.31萬元,建設配套电网工程19項,為客戶節約資金947萬元。

陳超 本报记者 翟新群

### ■ 等島時訊 SHIXUN

## 葫蘆島銀行為“飛地項目”投放貸款3.12億元

本报讯 记者翟新群报道 葫蘆島銀行將支持“飛地經濟”作為一項重点工作,強化組織領導,統籌信貸資源,積極探索金融支持“飛地經濟”發展的新模式。截至9月末,該行為全市7個“飛地項目”投放貸款3.12億元。

葫蘆島銀行“飛地經濟”融資重點支持文旅項目、中小微企业和優質民營企業,對大型項目發揮金融集團優勢,提供由該行主導的銀團貸款。在積極做好金融政策

傳導和金融服務、為企業提供優質金融業務諮詢與輔導的同時,葫蘆島銀行根據全市“飛地經濟”項目整體規劃,安排專業人員做好項目跟蹤、精心篩選、分類施策,為其配套最適合的金融產品,實現資金與項目的精准對接。例如針對基礎設施類項目、產業園區類項目、商貿服務類項目,分別為其提供項目貸款、小微企業貸款、貿易融資貸款、銀行承兌匯票、非融資類保函等金融產品。

### 斯達威泳裝超級產業園推動泳裝設計大賽成果產業化

本报讯 记者翟新群报道 兴城泳裝小鎮斯達威泳裝超級產業園本月舉辦的“巴黎時裝周杯”設計大賽+”系列活動中,將由大賽組委會組織參賽者與入驻斯達威泳裝超級產業園的泳裝製造企業對接,推動設計大賽成果產業化。

企業將向主辦方購買設計版權,由大賽主辦方、購買版權企業、獲獎者簽訂三方合同,投入生產後,按銷售總量,獲獎者將獲得如下獎

勵:銷售1萬套及以上,按每套2元獎勵;銷售5萬套及以上,按每套1.8元獎勵;銷售10萬套及以上,按每套1.6元獎勵。

此舉將實現設計者與企業間的價值鏈接,引育優秀設計人才創業,助推斯達威泳裝超級產業園智造產業向時尚產業轉型,搭建設計師與企業共贏的平臺,推動原創設計、智能研發、高級定制與企業的多維度無縫對接,促進興城時尚泳裝產業個性化、多元化、差異化繁榮發展。

### 海关助力首家企业公用保税仓库运营

本报讯 葫芦島市第一家公用型保税仓库——葫芦島连石保税仓储有限公司公用型保税仓库日前运营。

该保税仓库位于葫芦島锌业股份有限公司厂区,总面积6.05万平方米,包括室内存货区和室外存货区两个功能区,主要存放进境大宗矿产品等。

葫芦島锌业股份有限公司提出设立保税仓库意向后,葫芦島海关

主动开展前期项目论证,全程跟踪项目审批、筹建、施工、调试和验收等关键环节,最终促成保税仓库建成运营。

该公用型保税仓库的启用,将进一步提升葫芦島口岸功能,增加企业对外贸易中的灵活度,增强辐射带动作用,为葫芦島市乃至辽西地区进出口业务拓展搭建良好的平台。

孟帥 本报记者 翟新群

### 向農村黨員干部大操大办亮劍

本报讯 记者李万东报道 葫芦島市纪委监委從解決群眾关心的痛点問題入手,將整治農村黨員幹部大操大办婚喪事宜、攀比斂財作為整治違反中央八項規定精神的重要內容,正風氣、糾歪風、樹新風。

就農村黨員幹部和公職人員操辦婚喪事宜,葫蘆島市纪委监委明確提出“六個不准”,即不准操辦除婚喪以外的其他事宜;不准在辦理婚喪事宜中搞封建迷信和低俗媚俗等違背公序良俗的各類活動。

截至目前,葫蘆島市已查处農村黨員幹部違規操辦婚喪事宜9起,給予黨紀政務處分9人。

### ■ 圖說 TUSHUO

## “飛地項目”活了虹螺峽鎮經濟



葫芦島市南票區虹螺峽鎮利用閒置工業用地及“飛地經濟”政策實現招商引資新飞跃,不斷增加稅源,提前超额完成2019年稅收指標。

截至10月底,全镇全口径稅

收完成7859.6萬元,全年預計完成9000萬元;一般公共財政收入完成3815.4萬元,全年預計完成4300萬元。

本报特約記者 杨兵 摄

### “美丽乡村建设”美了小寺村



葫芦島市級文明村——南票區虹螺峽鎮小寺村在發展村級集體經濟的同時,狠抓美麗鄉村建設。

近几年,小寺村共栽植金錢榆、海棠等綠化樹700余株,硬化路面3公里,改造廁所65個,每天

由3名保潔人員清理日常生活垃圾。村里還购置了秸秆打捆機,有效解決了秸秆焚燒問題。如今,全村形成了“愛護環境、美化家園”的良好氛圍。

本报特約記者 杨兵 摄